

## 全市组织部长会议召开

本报讯(记者 王晨)2月28日下午,全市组织部长会议召开。会议认真学习贯彻全国全省组织部长会议精神,回顾总结2017年全市组织工作,安排部署2018年工作任务。市委常委、组织部长岳文华出席会议并讲话。

岳文华充分肯定过去一年组织工作取得的成绩和进步。2018年是贯彻落实施党的十九大精神的开局之年,是改革开放40周年,也是开启新时代周口全面建设社会主义现代化新征程的关键之年,做好今年的组织工作,具有特殊重要的意义。岳文华指出,要认真做好五项工作:一是更加坚定抓好政治建设,推动形成正气充盈的政治生态;二是更加注重强调理论武装,深入学习贯彻习近平新时代中国特色社

会主义思想;三是更加科学选用管理干部,努力建设高素质专业化干部队伍;四是更加扎实抓基层打基础,全面提升基层党组织建设水平;五是更加突出服务凝聚,持续有效引才聚才用才兴才。

岳文华强调,打铁必须自身硬。全市组织系统要从严加强自身建设,要重政治、有信念,重学习、有本领,重担当、有作为,重公道、有胸怀,重纪律、有规矩,着力打造模范部门和过硬队伍,为我市实现跨越发展提供坚强组织保证。

各县市区委常委、组织部长,市委巡视办主任、副主任,市巡察组组长、副组长,市直各单位人事科长,市委组织部全体干部职工参加会议。①6

## 龙湖湿地保护立法动员会召开

本报讯(记者 刘昂 马磊)3月1日上午,市人大常委会召开《周口市淮阳龙湖国家湿地公园保护条例》(以下简称《龙湖湿地保护条例》)立法动员会。市人大常委会副主任王伟出席会议并讲话。市人大常委会、市政府及各有关单位负责人参加会议。

王伟指出,淮阳龙湖是中原大地上的一颗璀璨明珠,是周口人的生态财富,保护好龙湖、建设好龙湖、维护好龙湖对于周口和淮阳的发展起着至关重要的作用。因此,要充分认识制定《龙湖湿地保护条例》的重要意义。

就如何做好《龙湖湿地保护条

例》立法工作,王伟提出七点要求:一要始终坚持党对立法工作的领导;二是坚持不抵触原则,维护法制统一;三是针对问题立法,以问题为导向;四是坚持立法为民,体现民主立法、科学立法;五是法规要体现立法的权利、责任和义务;六是着眼法规质量,加强立法调研;七是立足周口,放眼全国,取精华、富内涵。

王伟强调,各有关部门要以对市委市政府、对人民群众、对历史负责任的态度,高质量高标准按时间节点完成《龙湖湿地保护条例》立法工作,确保《龙湖湿地保护条例》成为我市立法工作的又一个亮点。①5

## 牢记使命担当

(上接第一版)要积极组织政协委员开展扶贫济困工作,为我市脱贫攻坚贡献力量,为广大群众在幼有所育、学有所教、病有所医、老有所养、住有所居、弱有所扶上作出积极贡献。

四、拓展协商格局,在发展协商民主上开创新局面。人民政协是社会主义协商民主的重要渠道和专门机构。全市各级政协组织要把协商民主贯穿于政协履职全过程,不断丰富协商形式,搭建协商平台,规范协商程序,提高协商民主的制度化、规范化、程序化水平,使参加人民政协的各民主党派在协商民主中彰显“长期共存、互相监督、肝胆相照、荣辱与共”的合作方针,共同营造政通人和、安居乐业的社会氛围。

五、切实转变作风,在提高履职能力上实现新提升。优良作风是政协事业发展的重要保障。全市各级政协组织要切实巩固干部作风大整顿活动成果,全面加强从严治党,扎实

## 整治慢作为

(上接第一版)对坏作风、慢作为硬起手腕,攥紧铁拳,坚持问题导向,靠制度规范制衡,靠督查发现问题,靠问责教育震慑,一拳接着一拳打,一拳比一拳实、一拳比一拳重。拳到之处,干部作风明显好转,工作效率明显提高,群众满意度明显上升。

葛洲坝兴业再生资源有限公司去年底落户周口港口园区。落户时税务、工商、公安等部门注册登记仅用4天

(原载2月28日《人民日报》)



## 郸城:“文化扶贫”让“农闲”出彩

3月1日,农闲季节的郸城县石槽镇张寨行政村群众还在回味年味儿,该县“全民健身,健康郸城”大型演出团来到了这里,小村文化广场瞬间热闹起来。旱船、太极表演、少年武术表演、大鼓书等,让整个广场成为欢乐的海洋。①6

记者 徐松 摄

# 聚焦精准扶贫 全力集中攻坚

记者 王泉林 韦伟 侯俊玉 谢永静

将加大宣传引导,积极传播正能量,树立积极健康的扶贫观和脱贫观,凝聚脱贫攻坚的强大合力。

市人大代表、扶沟县长张颖波:强化“三位一体”格局 凝聚脱贫攻坚合力

2017年,在市委、市政府和县委的坚强领导下,扶沟县11188人实现稳定脱贫,特别是金融扶贫、技能培训助力脱贫、易小康新电商精准扶贫等做法先后被王铁副省长批示推广。

2018年,扶沟县将把脱贫攻坚作为头等大事和第一民生工程,统领经济社会发展全局,坚决实现年底脱贫摘帽。依托“种、养、加”优势产业,持续加大扶贫基地建设力度,实现产业扶贫政策对贫困户全覆盖。加快实施扶贫基地巩固提升工程,进一步增强扶贫基地的带贫能力和示范引领作用,确保贫困户持续增收、稳定脱贫。抓好扶贫车间的产业和贫困户无缝对接,吸纳更多的贫困劳动力实现就近就地就业。加强光伏电站管护工作,不断提高运行质量和带贫效益,壮大贫困村集体经济。继续实施交通脱贫攻坚工程,实现贫困村通村硬化路全覆盖。扎实开展基础设施提升工程,全面解决贫困村浇地难、排水难等突出问题。积极推进“六改一增”提升工程,全面改善贫困户生产生活条件。统筹推进非贫困村基础设施建设,确保脱贫攻坚不留死角。坚持因村因户因贫施策,精准落实健康、就业、教育、金融等扶贫措施,加强农村低保与扶贫政策的有效衔接,真正把“五个一批”“三个五”和“六个精准”落到实处。坚持把扶贫与“扶志”、“扶智”结合起来,采取宣传引导、技能培训、典型引路等措施,进一

步激发贫困群众自我发展的内生动力。进一步强化专项扶贫、行业扶贫、社会扶贫“三位一体”的大扶贫格局,确保实现贫困发生率降至2%以下、90%以上的贫困村退出、全县脱贫摘帽。

市人大代表、太康县舒兰家庭农场场长杜俊玲:发展新型农业经营主体 凝聚脱贫攻坚力量

太康县舒兰家庭农场在太康县城郊、高朗、朱口、老家等地承包托管土地1500亩规划建设,主要建设内容包括新品种展示园、新技术示范园、休闲农业采摘观光园、小麦绿色粮食高产创建区、特色作物种植区、种养循环农业示范区等。太康县舒兰家庭农业科技示范园包含草莓种植大棚200座,食用菌栽培棚60座,带动加工企业20余家、18个小麦种植专业合作社,同时帮扶303户贫困户脱贫。2017年,舒兰家庭农场被评为“全国返乡创业脱贫示范基地”“全国巾帼脱贫示范基地”“河南省脱贫攻坚优秀项目”。

2018年,太康县舒兰家庭农场将进一步做大做强粮食高产项目,积极发展休闲农业,带动更多贫困群众走脱贫致富之路。同时,建议党委、政府加强政策统筹整合,加大支持力度,精心扶持农业新型经营主体,深入推进供给侧改革,发挥农业优势,推进农业、旅游、体育、文化深度融合,打造“旅游+生态+文化”的新型发展模式,带动乡镇农业产业发展,发展更多扶贫攻坚项目和模式,带动更多群众脱贫致富。①3

## 七大非遗艺术展演送到村民家门口

### 我市非遗中心举办非遗展演喜庆元宵节

物质文化遗产保护中心的精心组织下,来自川汇区的泛川派古琴艺人和心意拳师、淮阳县的陈州琴书艺人、项城市的杂技艺人、郸城县的道情简艺人、大鼓艺人和坠剧艺人,携带七大非遗项目,来到徐楼行政村,为村民献上一场经典的艺术表演,让村民在元宵节前夕享受一场文化大餐。这也是春节期间我市非遗展演贺新年的重要活动之一。

开场,来自川汇区的心意拳非遗传承人买西山的弟子表演了刚猛拳法,起落翻转,惊心动魄。而后项城余帅杂技团的小演员们表演了《柔术》节目,郸城大鼓艺人周明演唱了《鸿雁捎书》、泛川派古琴艺人胡婷表演了《流水》、郸城坠剧艺人吴小莉等演出了《小包公》、陈州琴书艺人李宽民等表演了《脱贫致富奔小康》。这些古老艺术根植于民间,有着深厚的群众基础,但是因娱乐多元化时代的冲击,很多珍贵的民间艺术正在消弱和萎缩,这些在过去流传民间广受欢迎的艺术,越来越淡出老百姓的视野。此次回归上演,那明快激情的演唱和诙谐逗笑的表演,点燃了人们的激情,特别是浸润着这些艺术成长起来的老年人更是欢喜不已。①5

## 周口市中心城区棚户区(城中村)改造征迁及安置房建设工作进度表

2018年3月1日

### 征迁工作指挥部办公室制

	计划征迁任务		协议签订完成情况		交房验收完成情况		房屋拆除完成情况			安置房建设情况		
	户数(个)	面积(平方米)	户数(个)	面积(平方米)	户数(个)	面积(平方米)	户数(个)	面积(平方米)	户数完成百分比	面积完成百分比	项目名称	工作进度
川汇区	13198	4065802	13003	3946494	11306	3463603	9910	3069939	75.09%	75.51%	建设嘉苑	正在对施工单位进行招标
											七一嘉苑	完成了四项审批
											贾鲁嘉苑	正在进行生活区临建及施工现场平面布置图策划和建设区域内的拆迁工作
											金海嘉苑	正在进行围墙、临建房、施工便道建设和建设区域内的拆迁工作
											高尚嘉苑	完成了四项审批
经开区	1657	632950	3461	1257238	3284	1194740	3139	1143331	189.44%	180.64%	运粮河畔	安置区围挡正在施工,项目修建性详细规划已经通过专家评审
											顺和家园	正在进行场内建筑垃圾清理和临建布置
											泰和家园	正在进行土方开挖和临建施工
											德和家园	已完成四项审批,安置区一期围墙已拉设完毕
											诚和家园	已完成四项审批,安置区围墙已拉设完毕
东新区	3382	1263000	6682	2695321	6682	2695321	6682	2695321	197.58%	213.41%	丰和家园二期	已完成四项审批,正在开展安置区用地范围内的征迁工作
											未来家园三期B区	完成了四项审批
											未来家园三期B区	完成了四项审批
											未来家园三期B区	完成了四项审批
											未来家园三期B区	完成了四项审批
合计	19737	6411752	28708	9584339	25455	8625296	22810	7845220	115.57%	122.36%	—	—

郸城:

“文化扶贫”让“农闲”出彩

3月1日,农闲季节的郸城县石槽镇张寨行政村群众还在回味年味儿,该县“全民健身,健康郸城”大型演出团来到了这里,小村文化广场瞬间热闹起来。旱船、太极表演、少年武术表演、大鼓书等,让整个广场成为欢乐的海洋。①6

记者 徐松 摄